

开馆仅仅10余天 陕西千年遗迹就成“告白墙”？

工作人员证实：部分展示物已被破坏，后续将添加玻璃罩

近日，有网友发文称，开馆仅10余天的陕西考古博物馆内，有多处展陈装置被游客破坏。

从网友发布的图片中可以看到，陕西考古博物馆一楼展厅内陈列着一些切割成立方体的土块，土块上存在明显的缺角、开裂以及人为划痕。另一件西汉时期的彩绘漆箱复原品上，也有触摸后留下的指纹印。更荒唐的是，馆内的千年地裂喷砂遗迹，竟然成了某些人的“告白墙”，上面满是爱心之类的涂划痕迹。

据该馆讲解员介绍，这种破坏是不可逆的。

网友爆料：

陕西考古博物馆
展示物遭到破坏



陕西考古博物馆内千年遗迹被涂抹上心形痕迹。央视视频截图

工作人员：
会对土块进行维护
后续将加装玻璃罩

作为新闻里的“主角”，陕西考古博物馆是中国首家考古专题类博物馆，从2012年起历经十年方才筹建完成。今年4月28日，陕西考古博物馆开始试开放，目前每天限定参观人数为1500人次。它的开馆，不仅是历史爱好者眼中的一大盛事，对中国考古事业发展也有重要的象征性意义。

然而，就是这样一家承载众多期待的博物馆，竟然在短短十几里连续发生多起展示物遭到破坏事件。考虑到开馆以来每天仅限1500名游客参观的入馆限制，此类事件的发生频率更是高到了堪称夸张的地步。

网友称，尤为令人气愤的是，在被人留下指纹印的彩绘漆箱复原品旁边，明明白白列有“请勿触摸”的图文标识。这说明破坏者的行为不是无心之失，而是明知故犯。如果不能解决这些问题，既对不起馆内陈列的展示物，也对不起所有为开馆默默付出心血者的努力。

陕西考古博物馆工作人员证实，陈列和互动设备已有十余处受损，有一处地裂喷砂的遗迹，历史约有千年，也遭到游客的触摸，上面被涂抹了很多爱心符号，成了一个“表白墙”。造成损坏的主要是原始生土块、夯土以及地震裂隙遗迹等，由于其化学性质的原因暂时没有放置玻璃罩。馆内其他文物真迹都在展示柜中，基本没有受到影响。后续，博物馆也会对土块进行维护，加上玻璃罩。

工作人员还表示，博物馆目前有安保人员进行巡查、劝阻，但因为游客较多，除了露在外面的土块外，还有很多互动设施也遭到严重破坏。

从实用的视角来看，尽快加强展品安

保工作，阻止同类现象再度发生，无疑是陕西考古博物馆的当务之急；而在宏观层面上，如何切实提高游客群体观展素质，向大众普及尊重历史、爱护文物的文博理念，同样是值得广大文博人认真思考的问题。面对令人心痛的现状，我们既要化解好眼前的危机，也要从根本上解决问题。前者治标，后者治本，标本兼治，方为良策。

对此，业内人士表示，保护文物不能过度指望“请勿触摸”标识牌。无论做任何事情，要想取得圆满结果，都要充分考虑可操作性。尽管愿望是好的，如果缺乏刚性保障措施，也难以如愿，甚至得不偿失。文物展览，首先是要保证安全性，尽量不给一些低素质参观者和一些“熊孩子”留下破坏的机会。单凭一个“请勿触摸”的告示牌站岗放哨，显然是把问题想简单了，没有充分估量参展者的复杂性，缺乏有效的防范举措。

综合央视、环球网、《齐鲁晚报》等

立即评

千年遗迹成“告白墙”，别把文物逼回“远远围观”

□小亢

多处展览设施，有的被破坏，有的则直接消失不见。最气愤的是，由于土质不稳定暂未放进展柜的千年地裂喷砂遗迹，竟成为游客“告白墙”，被刻画上了爱心。据讲解员介绍，这种破坏是不可逆的。

本来文物不再停留在展柜和警戒线里，能够贴近观众，是博物馆试图迈出的小一步。游客与文物能够近距离接触和互动，背后暗含了博物馆赋予人们的信任，也是对人们了解、接触考古成果权利的充分尊重。

但部分游客如此素质，对文物和博物馆的努力来说是不值得的。如此随意触摸破坏文物，甚至当作“告白墙”，看完令人血压升高，很难见到这些游客对考古成果的尊重。

虽然现在文明观展已经成为大多数人的

意识，但景区“到此一游”、文物“到此一游”的不文明现象，仍然时有发生。这再一次提醒博物馆方需要加强互动展品的安全和合理性。一些不文明游客的所作所为，是把文物展出逼回“远远围观”的状态。这是多方的损失，对于观众是损失，对于文物也是损失。

多少次呼吁过，在文物上刻画爱心并不浪漫，而是低俗。能够出手触摸甚至破坏文物的人，既缺乏对文物保护的基本认识，也难见其对文物的热爱，纯粹就是进博物馆看个热闹。

然而游览行为不止是休闲娱乐而已，不应该随心所欲，先行的应该是规则意识。尤其在接触文物的过程中，应该做到慎之又慎，不能有半点马虎。毕竟，文物是传统文化的载体。

陕西考古博物馆这次设置的很多互动展览设施，对于公众理解考古、走近文物，是非常有意义且必要的。有些展品没有外设严密的保护装置，比如千年地裂喷砂遗迹和一些立方体土块，应该是为了方便游客观察或出于文物本身属性的限制。

博物馆尊重公众了解、接触和利用考古成果的权利，公众也应该尊重考古成果，这之间需要双向奔赴。

每一个文明的展览环境，都是博物馆与公众共建的。也可以说，在一栋博物馆里，就能“看遍”人类文明——展区之内，展览的是过往人类的文明，展区之外，体现的则是当下人们的文明。文明观展，怎么强调都不为过。 据光明日报客户端

向谁施压？乌克兰暂时关闭俄罗斯输欧天然气关键过境站

乌克兰天然气运输系统运营公司10日正式通知俄罗斯天然气工业公司，索赫拉尼夫卡天然气计量站将从当地时间11日7时起，暂停接收俄罗斯天然气输往欧洲。

路透社报道，乌克兰天然气运输系统11日早晨的数据显示，俄天然气“过境”索赫拉尼夫卡的指令数已降至“零”。

按照乌方说法，受“不可抗力”影响，索赫拉尼夫卡计量站和新普斯科夫压气站无法运转。

尽管俄罗斯2月24日在乌克兰发起特别军事行动，乌克兰依然是俄天然气输

往欧洲的重要过境国。索赫拉尼夫卡和新普斯科夫都位于卢甘斯克地区，新普斯科夫压气站是乌克兰天然气运输系统在那里建立的第一座压气站。按乌方数据，经由这一管线过境的俄罗斯天然气日均3260万立方米，占俄天然气经乌克兰输欧总量的大约三分之一。

乌克兰天然气运输系统运营公司首席执行官谢尔吉·马科贡接受路透社采访时称，俄罗斯军队已经开始对过境乌克兰的天然气“下手”，把这些天然气运往乌东部顿巴斯地区。不过，马科贡没有出示证据。

乌克兰石油天然气公司首席执行官尤里·维特连科说，乌方暂停俄天然气经由索赫拉尼夫卡过境不会影响乌克兰国内市场。

乌克兰天然气运输系统运营公司说，为确保履行合约“向欧洲伙伴足量输送天然气”，乌方提议俄天然气改由另一站点过境。俄方拒绝这一提议。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫11日评论从乌克兰过境天然气输送量下降时说，俄方一直都可可靠地履行天然气供应合同义务，并将继续这样做。 据新华社

聚焦疫情防控

上海8个区实现 社会面基本清零

记者从11日举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，上海徐汇区达到社会面基本清零标准，截至目前，上海已有8个区和浦东新区部分街镇社会面基本清零，这8个区分别是奉贤、金山、崇明、青浦、松江、普陀、嘉定和徐汇。

近期，上海开展了基于三区划分的“抗原+核酸”组合筛查。根据筛查结果，5月10日上海共划分封控区6303个，涉及人口数208万；管控区17990个，涉及人口数324万；防范区50056个，涉及人口数1797万。

上海市卫健委表示，当前，上海疫情防控进入“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段，“降新增、防反弹”工作取得一定成效，但目前成绩并不稳固，反弹风险依然存在。上海仍然要坚持“动态清零”总方针不动摇，落实“四应四尽”要求，围绕“降新增、防反弹”，细化措施，找准盲点漏点，全力实现社会面清零，坚决打赢“大上海保卫战”。

上海市疾控中心表示，通过各方努力，近日上海社会面疫情风险得到有效控制，目前疫情走势趋稳向好，感染传播风险已得到有效遏制。现在是实现“动态清零”最吃劲的最关键时刻，一旦放松警惕，疫情就有可能出现反弹，还需持之以恒地落实防控工作不放松。 据新华社

白杰品股

保持乐观

问：周三沪指低开，盘中冲高回落，收盘上涨，你怎么看？

答：借消息面利好，市场周三强势上攻，沪指涨超2%一度突破3100点，创业板指也一度大涨超5%，不过午后股指明显回落，创业板指最强仍收涨超3%。盘面上，赛道股表现抢眼，北上资金净买入约22亿元。截至收盘，两市涨停近百只，跌停4只。技术上看，沪深股指均收于5日均线之上，两市合计成交10781亿元环比明显增加；60分钟图显示，各股指均略失守5小时均线，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，如笔者之前预期，市场延续反弹态势，深成指放量，沪指也如期突破3082点，走出第二波升浪。按照笔者之前预判，沪指本轮反弹并未结束。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约溢价水平整体有所增加。综合来看，A股10日又上新闻联播其意义不可小视，周三市场突破后出现回踩乃情理之中，由于两市成交一个多月来首次回归万亿，后市仍可保持乐观。

资产：周三按计划以3.12元均价买入世联行83万股，之后以3.28元均价卖出83万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，华创阳安(600155)94万股，徐工机械(000425)106万股，五粮液(000858)3.2万股，世联行(002285)83万股。资金余额4375366.63元，总净值25354286.63元，盈利12577.14%。

周四操作计划：泽达易盛因涉嫌信息披露违法违规被证监会立案调查，拟择机止损。世联行、华创阳安、徐工机械、五粮液拟持股待涨。 胡佳杰